

муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Ярцевская средняя школа №4
имени Героя Советского Союза О.А.Лосика
(МБОУЯСШ №4)



Педагогический совет:

«Работа школьного Центра образования "Точка роста" в 2023-2024 учебном году, опыт, возможности

г.Ярцево

МБОУЯСШ №4

Педагогический совет на тему:

«Работа школьного Центра образования "Точка роста"

в 2023-2024 учебном году, опыт, возможности»

20 февраля 2024 года состоялся открытый педагогический совет «Возможности Центра образования «Точка роста», в работе которого принимали участие учителя школы, педагогические работники и руководители Центра детского творчества и Станции юных натуралистов. Педагоги Центра образования "Точка роста" естественно - научной направленности школы поделились первым опытом работы о применении инновационного современного оборудования кабинетов "Точки роста" в урочной и внеурочной деятельности, на занятиях в ходе реализации дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ.

Директор школы Ковалева Н.А. рассказала о возможностях и перспективах дальнейшего развития Центра образования в образовательной среде школы. Особое внимание обратила на необходимость эффективно использовать новое оборудование предметных кабинетов для формирования практических навыков обучающихся в ходе их работы с проектами, при проведении наблюдений, постановке лабораторных опытов, что, несомненно, должно повышать интерес к изучаемым предметам, улучшать качество знаний.

В учебных кабинетах «Точки роста» кроме нового оборудования у учителя есть возможность зонировать учебное пространство и выделять место для комфортного проведения совместных экспериментов и командной работы. Стало привычным, что после уроков в кабинетах «Точки роста» проходят занятия по общеобразовательным общеразвивающим дополнительным программам, приятно наблюдать, как под руководством опытных наставников наши школьники занимаются исследовательской и проектной деятельностью. Только в первом полугодии 2023/24 учебного года обучающиеся школы достигли высоких результатов на муниципальном уровне (1 место в научно-практической конференции «Старт в науку» 9 класс (проект по экологии), призовое место по биологии 7 класс на предметной олимпиаде).

За небольшой период работы Центра образования «Точка роста» в течение 2023/24 учебного года можно с уверенностью сказать, что жизнь обучающихся существенно изменилась. У тех, кто заинтересован предметами естественной направленности, появилась возможность серьезно заниматься проектной и исследовательской деятельностью в урочное и во внеурочное время, создавать мини-проекты, а также шире постигать азы наук и осваивать новые технологии, используя современное оборудование. Отметила, что «Точка роста» в школе стала и социокультурным центром, где каждый обучающийся может найти занятие по душе. Практика выездных заседаний клуба «Старший друг» Ярцевского молодежного центра, организаторов районного отделения РДДМ, внеурочные тематические мероприятия в «Точке роста» с педагогами

учреждений дополнительного образования ЦДТ и СЮН, сотрудниками Ярцевской городской библиотеки, профориентационные уроки со специалистами Центра занятости населения - все эти активности позволяют нашим школьникам реализовать свою мечту от идеи до воплощения, определиться с выбором профессии и понять, что нет никаких преград для интеллектуального и творческого развития. Кроме того, тесное сотрудничество с МБУ Ярцевским молодежным центром дает возможность организовать участие обучающихся школы в социально значимых районных мероприятиях и акциях по экологическому и трудовому воспитанию, вовлекать школьников в общественно-полезную деятельность и в интересную работу клуба «Старший друг».

Учитель биологии и химии Михалькова Н.Д., пояснила, что изучение химии, биологии в кабинетах «Точки роста» имеет практико-ориентированную и экологическую направленность, на уроках обучающиеся получают не только новые знания, но и учатся рационально использовать их в повседневной жизни. Именно практическая работа и эксперимент усиливают мотивацию школьников к изучению химии, физики, биологии и делают уроки живыми, наглядными и интересными. Особенно актуальным стало использование наборов по физике и химии для подготовки обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ. Что особенно важно, с этого учебного года занятия в кабинетах «Точки роста» стали проводиться и с обучающимися начальных классов во внеурочной деятельности, а это значит, что им теперь не надо ждать 7 или 8 класса, чтобы знакомиться и осваивать предметы естественного цикла посредством интересных опытов, наблюдений и экспериментов. Такой продуманный подход (распределение часов внеурочной деятельности естественно-научной направленности учителям начальных классов позволяет перевести изучение предмета Окружающий мир в более практическую плоскость. Нас, учителей радует, что заметно возрос интерес обучающихся к урокам химии, биологии, физики, особенно к тем, на которых применяется эксперимент, практическая работа, следует отметить, что ребята стали выбирать и готовить проекты, содержащие наблюдения, результаты практических занятий и опытов.

Директор МБУДО ЦДТ Корчагина Е.А. поделилась опытом совместной деятельности и реализуемых возможностях партнерских отношений Центра детского творчества и «Точки роста» средней школы № 4, об успешном развитии сообщества клуба «Большой перемены» в школе.

Руководитель Центра образования «Точка роста» Лонгинова М.П. рассказала о положительном опыте реализации регионального проекта "Современная школа" национального проекта "Образование" в Ярцевском районе на базе МБОУ средней школы № 4. Центр образования "Точка роста" был создан с целью повышения качества общего образования, за счет обновления учебных кабинетов, приобретения современного оборудования, повышения квалификации педагогических работников, а также для практической отработки учебного материала по предметам "Физика", "Химия", "Биология". Уже за первые полгода работы Центр образования "Точка роста" позволил не только повысить охват обучающихся программами основного

общего и дополнительного образования естественно-научной направленности с использованием современного оборудования, но и добиться конкретных результатов по повышению качества образования. Одной из задач «Точки роста» является наиболее полное использование ее инфраструктуры во внеурочное время как общественного пространства для развития общекультурных компетенций, проектной деятельности, творческой, социальной самореализации детей, педагогов, родительской общественности. Над этим мы активно работаем совместно с нашими партнерами – учреждениями дополнительного образования и Ярцевским молодежным центром. Выразила благодарность руководителям Центра детского творчества, Станции юных натуралистов и Ярцевского молодежного центра за реальный вклад в реализацию программ основного общего и дополнительного образования и повышение качества образования обучающихся школы.

Директор МБУДО СЮН Киселева В.А. дополнила, что участие в региональном проекте «Современная школа» и открытие Центра образования естественно-научного профиля «Точка роста» на базе этой школы позволило создать оптимальные условия для формирования социальной и экологической культуры у школьников, навыков у них проектной деятельности, стимулирования их активности, инициативы и как результат – повышение уровня образования в целом. В течение первого учебного года педагогами дополнительного образования осуществлялась реализация разноуровневых общеобразовательных дополнительных программ естественно-научной направленности на базе Центра образования «Точка роста», что дало хорошую возможность школе развиваться как центр притяжения социокультурной жизни экологического и природоохранного направления.

1. Решение:

- Информацию принять к сведению;
- Продолжить работу по реализации основных и разноуровневых общеобразовательных дополнительных программ с обучающимися с применением инновационного современного оборудования на базе Центра образования естественно-научного профиля «Точка роста»;
- Продолжить работу по реализации Плана воспитательных, внеурочных и социокультурных мероприятий Центра образования естественно—научного и технологического направлений «Точка роста» на 2023-2024 учебный год;
- Заслушать отчеты педагогов, задействованных в образовательной деятельности Центра образования естественно—научного и технологического профилей «Точка роста» по вопросу «Об использовании оборудования кабинетов профилей «Точка роста» в реализации основных и дополнительных программ» на совещании при директоре школы и руководителе Центра «Точка роста» - апрель 2024 год;

- Провести совместный педагогический совет по теме «Анализ работы Центра образования естественно—научного и технологического профилей «Точка роста» за 2023 - 2024 учебный год. Результаты. Проблемы. Перспективы» - в мае 2024 года;
- Контроль исполнения данного решения возложить на руководителя Центра «Точка роста» Лонгинову М.П.